



未來五年我國管道行業大有可為

4月12日上午9時，2016中國國際管道大會在廊坊開幕。本以為因國際油價持續低迷，石油行業不景氣，管道大會的參展商和參觀者不多，但在展覽會現場記者卻看到一片熱鬧繁盛景象。

據展會工作人員介紹，今年有來自不同國家和地區的300多家行業內知名企業，管道企業家，裝備製造商和管道行業專家學者來參會，展會上將展出尖端技術和最新產品，研討行業發展。

在中國石油天然氣管道局的展臺前，詢問了產品技術後來，自英國的LMR公司的傑瑞西蒙對中國石油的產品技術是讚不絕口，“現在中國的管道技術在可以排在世界前列，水準定向鑽井技術可以排到世界前三，我看好中國。”

兩個來自西非塞內加爾國家石油管道公司的參會者對於中國的自主創新技術更是驚歎，連連說了幾個“好”字。

“我們這套油氣儲運自動化控制軟體是自主研發的產品，打破了國外企業的多年壟斷，降低了至少40%的成本，並且從管道後期維護和調試都比國外公司的更好，並且現在已經出口到國外多個國家。”在中油龍慧自動化工程有限公司展區前科技分公司總經理李國棟介紹說。

專注清潔能源
創造綠色企業
Focus on clean energy
To build a green enterprise





元亨燃氣
YUANHENG GAS

近年來，我國油氣管道事業實現了飛速發展。截至 2015 年底，中國長輸油氣管道總里程已達 12 萬公里，儲氣庫工作氣量 52 億方、LNG 接收能力 1300 萬噸每年，基本形成了西北、東北、西南、海上四大油氣戰略通道。

中國石油天然氣管道局局長趙玉建介紹，“自 2013 年至今，國內外形勢深刻變化，國際油價持續低迷，中國經濟進入新常態，油氣儲運行業發展迎來新的挑戰。但我們也應看到，世界範圍內化石能源消費仍佔據主導地位，中東、中亞、俄羅斯等油氣資源富集區的儲運設施建設總體仍呈平穩增長態勢，非洲、拉美、東南亞等國家和地區的儲運建設需求較為旺盛，市場潛力較大。就中國而言，油氣管道里程僅為 12 萬公里，占世界總量不足 3%，天然氣占一次能源消費比重僅為 6%，遠低於世界平均水準 24%的目標。”

專家表示，隨著全面建設小康社會步伐的加快，對油氣能源特別是天然氣、LNG 等清潔能源的需求保持旺盛態勢，油氣儲運設施建設仍有較大發展空間；與此同時，中國政府正在全面實施“一帶一路”戰略，推進亞洲互聯互通，通過亞投行、絲路基金、中非基金等投融資平臺，大力支持通信、電力、交通、能源等基礎設施領域的項目建設，市場空間依然廣闊。此外，資訊化、互聯網與油氣儲運行業正在深度融合，必將催生新的業務形態和商業模式，為我們帶來新的機遇。

預計到“十三五”末，中國長輸油氣管道總里程將超過 16 萬公里，儲氣庫工作氣量將達到 105 億立方米，LNG 接收能力將達到 1900 萬噸每年，國內主幹管網趨於完善，形成調度靈活，運行穩定，供應可靠的全國性油氣儲運網路。

“當前和今後一個時期，我國管道事業仍處於大有可為的發展機遇期，未來五年中國石油將新建管道 6700 公里，隨著中俄天然氣東線、中俄原油二線等一批油氣管道陸續建成投產，到 2020 年中國石油管道公司管理管道總里程將達到

專注清潔能源
創造綠色企業
Focus on clean energy
To build a green enterprise





元亨燃氣
YUANHENG GAS

2 萬公里。” 中國石油管道公司總經理丁建林。

一液市點評：管道是我國對能源進行輸送的最普遍方法。能源管道輻射範圍廣，可輸送多種不同的能源，為我國能源的發展普及提供了有力的支援。目前我國能源輸送到各個地區主要還是使用管道，雖然油氣行業不景氣，但管道業務的發展還是不會停歇，能源有發展，管道行業也會有發展。

（來源：卓創資訊）

專注清潔能源
創造綠色企業
Focus on clean energy
To build a green enterprise

